

# 11月电影市场 众多实力派演员“巅峰对决”



在电影《我本是高山》中,海清饰演张桂梅校长。

## 这个月张译很“忙”

本月,张译有两部新作将陆续与观众见面。

11月10日,由其主演的剧情片《无价之宝》将率先上映。影片讲述一对落魄兄弟在讨债过程中,意外与欠债人的小女儿“绑定”,原本他们是想利用小女孩讨债,最后却变成“吉祥三宝”式的一家。

根据影片此前公开的信息,《无价之宝》原名为《五金家族》,该片与韩国电影《担保》一脉相承,主打“粗糙大

对于电影市场来说,每年的11月历来是相对平静的,夹在国庆档和贺岁档之间的“小透明”位置,往往在新片上映数量上会有所减少。而今年11月的电影市场,多位实力派演员的新作接踵亮相,为观众带来高水平的演技大赏。

目前有29部影片定档11月上映,涵盖了悬疑、喜剧、亲情、谍战等众多类型,还有漫威经典IP续作以及宫崎骏力作《红猪》等。

汉”不愿外露的细腻情感,值得期待。

11月24日,张译主演的《刀尖》将上映。该片根据作家麦家的同名小说改编,是导演高群书继经典谍战电影《风声》后,又一次将麦家小说搬上大银幕。

《刀尖》的故事背景聚焦于1940年满目疮痍的南京。张译在片中饰演有着多重身份的特工金深水,他的人生就如同电影片名,终日周旋于日本军方、汪伪政府和军统多方势力之间,

行走于“刀尖”之上。

正如导演高群书所言,谍战里最惊心动魄的往往不体现在真正的搏杀上,而是“话里藏刀,杀人于无形”,“每个人说的话里都有着很深的杀招,看似不经意地说上几句话,结果就能置人于死地”。曾经目睹家人被日本侵略者杀害、背负极致伤痛的特工金深水,将自己变成一把“岿然不动的刀锋”,既要除掉身边的敌人,也要保护同胞的安危。

## 实力派演员集结飙好戏

由张艺谋之女张末执导,张小斐、李鸿其、惠英红等人主演的犯罪悬疑片《拯救嫌疑人》已于本月1日上映。

2021年,张小斐荣获金鸡奖最佳女主角奖,惠英红是颁奖嘉宾。两年后,两人终于迎来了首度合作。

在《拯救嫌疑人》中,张小斐和惠英红饰演两位“爱女如命”的母亲,一个是因女儿被绑架被迫为“凶手”翻案的律师,一个是被害人的妈妈,二人在法庭上针锋相对,互放狠话,表演张力拉满。

今年68岁的张国立依然保持着高产的工作状态,两部新片于11月3日同档献映。

《我爸没说的那件事》由奥斯卡最佳外语片《入殓师》原班人马打造,也是泷田洋二郎导演的首部华语电影。

张国立与韩庚在片中饰演一对典型的“中国式父子”,父亲始终不肯将祖传“冰晶糕”的最后一道工序传授给儿子,两人的嫌隙和矛盾也由此产生,直到

父亲去世,儿子才最终理解了那份“无声的爱”。导演泷田洋二郎这样总结:“这是亚洲人独有的亲情观念。这部电影蕴藏了我对‘父亲形象’的沉思,是写给所有父亲的一封家书。”

另一边,张国立和刘震云这对老伙伴联手带来的新片《普通男女》,聚焦都市男女生活情感中的“一地鸡毛”,成年人的世界哪有“容易”二字。

此外,久违的周迅也即将携新作亮相。11月25日,让影迷苦等4年的电影《涉过愤怒的海》终于能与观众见面了。该片由曹保平执导,黄渤和周迅两位“得奖大户”主演。影片聚焦一桩少女被害凶案,黄渤饰演的愤怒父亲要为女儿复仇,周迅饰演的嫌疑人母亲则一心为子脱罪,两位“演技大佬”一起涉过愤怒的海,在曹保平的镜头里上演“硬碰硬”。

值得一提的是,该片定档时,打出了“建议18岁以下观众谨慎选择观看”的观影提示,提前透露了剧情的冲击力。

## 刘德华宁浩17年后再携手

由宁浩执导,刘德华领衔主演的喜剧电影《红毯先生》将于11月17日上映。这是宁浩与刘德华继17年前《疯狂的石头》结缘后再次合作,两人将共同探索荒诞现实题材电影的新边界。

《红毯先生》讲述香港巨星刘伟驰

(刘德华 饰)从影40年,一直想拿大奖,他决定与导演林浩(宁浩 饰)合作拍摄农村题材影片,从而在电影节赢得国际声誉。为此,刘伟驰深入农村体验生活、亲自拉投资、拒绝用替身,却因此引发了一系列令人哭笑不得的荒诞闹剧,也展现了娱乐圈的众生百态。

## 《我本是高山》讲述张桂梅真实事迹

“我生来就是高山而非溪流,我欲于群峰之巅俯视平庸的沟壑。我生来就是人杰而非草芥,我站在伟人之肩藐视卑微的懦夫!”这是云南丽江华坪女子高级中学的誓词,也是《我本是高山》片名的出处。

将于11月24日上映的影片《我本是高山》,根据云南丽江华坪女子高级中学校长张桂梅真实事迹改编,讲述了张校长义无反顾地选择在大山里推动创建了中国第一所免费女子高中,引领大山里一百多个女孩“挣脱枷锁,闯出大山”的动人故事。演员海清在

片中饰演张桂梅校长,她一出现在预告片里,所有网友都说“太像了”。不管是造型、体态,还是脸上的眼镜、手上的胶布,海清都高度还原了张桂梅校长的形象。

除此之外,本月进口片阵容也不容小觑:漫威新片《惊奇队长2》11月10日将同步北美上映;宫崎骏经典作品《红猪》11月17日将在全国艺联专线放映;《蜡笔小新》首部3D剧场版动画和纪念迪士尼100周年特别动画《星愿》也将全新登场,掀起情怀杀。

据电影网



## 千年前的壁画上 这位女子“比了个心”



《舞女图》(局部)

近日,陕西考古博物馆在西安举办了一场名为“华彩出尘 素壁生辉”的古代壁画展。这次展览以时间为轴线,呈现了跨越三千多年历史的陕西出土壁画的魅力。在一幅《舞女图》中,一位来自千年前的大唐舞女“比心”,戳中了不少网友的兴趣点。

据介绍,这幅壁画于1995年出土自西安高陵马家湾村唐·李晦夫妇墓葬。壁画中,跳舞的女子面容姣好,头顶盘着双髻,身穿华美的衣裳,展现出舞动的美感,网友直呼“太可爱”。

此次壁画展共展出20件(组)展品,展示了我国古代绘画艺术的独特魅力。通过观赏这些壁画,我们可以了解到古代人们的生活方式以及对艺术的追求。同时,壁画也是研究文化、历史和社会等方面的重要历史资料,有助于深入探索古代社会的发展与变迁。

据陕视新闻

## 英国“寻宝热”日渐高涨

近年来,英国人的寻宝热情空前高涨。初步统计显示,2022年仅英格兰和威尔士就发现了1378处宝藏。如果这一数据最终得到确认,将是英国自1996年有相关记录以来,发现宝藏地点数量最多的一年,也是连续第九年宝藏发现地点超过1000处。

据英国《每日邮报》2日报道,英国东南部是寻宝迷“战果”最丰盛的地区,2022年,人们在那里共发现了349处宝藏。

英国法律对“宝藏”进行了具体定义。根据1996年生效的相关法令,史前物品、含有10%金或银且至少有300年历史的硬币以及被故意藏起来的较近期的贵重物品都可被归入“宝藏”之列。

负责统计宝藏发现的英国司法部说,近几年来,英国人使用金属探测器寻宝的热度不断上升。

统计数据显示,2021年,英国人共发现了1072处宝藏,具体数量共计15443件。这些宝藏中,96%经由金属探测器发现,3%为考古发现,1%为偶然发现。

根据英国法律,民众发现疑似宝藏后,有义务在14天内向地方官员报告相关情况,并将所发现物品交给名为“宝藏估价委员会”的专家小组评估。委员会将按当前市场行情估算出宝物价格,并通过正规程序售卖给博物馆或向公众展出,所得款项将由发现者和土地所有者分享。

2021年英国人发现的宝藏中,有231处宝藏被博物馆买走,39处宝藏捐赠给博物馆。

据新华社